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THE ARTICLE WAS PUBLISHED IN THE LEADING NEWSPAPERS OF HALSINGLAND COUNTY THE 8TH OF 
OCTOBER 2007 
                
 
                   DECISIVE FOR THE FUTURE OF EUROPE . 
 
 
The more and more frequently reports in media about Kosovo gives me a reason to 
write this contribution. I have earlier in the newspapers of Halsingland County been 
preparing the Kosovo Question in a number of articles and even Russias stronger 
and stronger international position foremost economically but also military together 
with China within Shanghai Cooperation organisation, SCO. 
 
More countries within EU are against an independent Kosovo. Russia and China 
likewise. 
 
I definitely assert that Nato made a serious mistake 1999 then attacked Yugoslavia 
without a decision wich was firmly established in the Security Council of United 
Nation of all the vetoe powers. The acceptance of UN came shortly afterwards, the 
same procedure like during the Afghanistan and Iraqi wars. This order cannot be 
accepted. All could still have been quite in order if the whole UN Security Council 
had been united before the attack. 
 
The most serious now, however is that Nato then disregarded the weakened Russia 
and attacked without its acceptance. A Nato wich USA, before Sovjetunion 
dissolved, promised not to widen to the east. A breach of faith.  
 
It will become enormousley serious consequenses for the whole Europe, EU and 
Nato if Kosovo Albanians proclaim independence. 
 
Serbia then can, according to UN charter with all right to their territory intergrity, 
which they furtermore have been told they may do, send in their military and police 
in Kosovo, which shurely will lead to a conflict with KFOR and Nato. 
Serbia then will have powerful support from a more and more stronger Russia 
whithin SCO while USA is engaged in Iraq and furtermore international and 
national weakened. EU and by that even the European Nato is split up in two wings. 
One of the wings, more Russia friendly than the other one, wants to take part of the 
enormous natural energy supplies which forward on can lead to enlargement with 
them under the Arctic. 
A Russia with an eminent techniqe, which no other country holds today, dominates 
the Arctic territory.  
We now know, that Russia stopped Kosovoplan of the Western countries in the UN 
Security Council. But we also know that it from the US and some other EU-
countries is talking about that Kosovo question shall be solved outside UN Security 
Council if the conditions of the West not will be accepted by Russia.   
 
A dangerous discussion which not ought to be accepted or disapproved by anyone.  
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I have earlier, up to border of continual nagging, asserted that the Russian 
president 
Vladimir Putin reached the power just after the Kosovo war. 
On a certain occasion in connection to then Russia left KFOR, 
Putin told the Yugoslavian president Kostunica that Russia shall  
support Serbia’s right to Kososvo, now with a KFOR without 
Russian units and with Swedish troop wich is included and a Serbia 
with support from a quite different than weak Russia, it’s historically cultural 
Alliance brother, is prepared with all means, defend Kosovo according to UN – law. 
 
 
 
 Author 
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OPINION

Ett annat problem
Den nordkoreanska re-

gimen kan möjligen sitta 
kvar ytterligare några år. 
Men det kan också hända 
att regimen kollapsar for-
tare än vad någon kan ana. 
Då har omvärlden ett annat 
problem att hantera.

När Berlinmuren föll 
och Östtyskland blev en 
del av Förbundsrepubliken 

■
Tyskland, bidrog det till att 
fördjupa den ekonomiska 
krisen i hela Europa i bör-
jan av 90-talet. Kostnader-
na för återföreningen blev 
större än väntat. Men jäm-
fört med Nordkorea fram-
står Östtyskland som ett 
ekonomiskt underverk.

NERIKES ALLEHANDA (LIB)

Inte affärsmässiga
Det är den borgerliga al-

liansen och riksdagsmajo-
riteten som har givit Odell 
uppdraget att sälja ut.

   Och säger man, som den 
borgerliga regeringen gjor-
de förra hösten, att man ska 
sälja statliga företag för hela 
150 miljarder kronor under 
mandatperioden, utan dju-
pare eftertanke och analys, 

■
så är det bäddat för misstag, 
klavertramp och felsteg.

  Man kan ha ideologiska 
invändningar mot denna 
politik. Men regeringen är 
inte heller särskilt affärs-
mässig.

NORRLÄNDSKA 

SOCIALDEMOKRATEN (S)

Rysslands haltande 
demokratiutveckling
D

et var omkring 2 000 
ryska oppositionella 
som i går hade samlats 
i centrala Moskva för 
att hedra minnet av den 

regimkritiska journalisten Anna Po-
litkovskaja. Ingen större folksamling 
kan tyckas, men eftersom myndighe-
terna bara gett tillåtelse för 500 att 
delta i manifestationen så får det ändå 
betraktas som ganska bra.

LEDARE

Myndigheterna har gjort vad de har 
kunnat för att sabotera manifesta-
tionerna till minnet av att det på sön-
dagen var ett år sedan hon kallblo-
digt sköts ner i hissen till sin bostad 
i Moskva.

Åtminstone två konferenser till 
hennes minne har fått ställas in sedan 
polis gripit flera deltagare och myn-
digheterna spärrat bankkontot till en 
av konferensernas arrangörer.

Politkovskajas kritiska reportage och 
böcker om rysk politik och övergrep-
pen som utfördes i krigen i Tjetje-
nien hade gjort henne kontroversiell 
och obekväm. Flera gånger hade hon 
mordhotats.

Trots att kameror i porten fångade 
en ung man i keps som skyndande sig 
från platsen och att flera personer ta-
gits in till förhör som misstänkta för 
inblandning i mordet så har ingen 
fällts.

Det är väl tyvärr tveksamt om mor-
det någonsin kommer att klaras upp. 

Så kallade kontraktsmord är van-
liga i Ryssland, inte minst mot jour-
nalister. Tidningarnas Telegramby-
rå uppger att tretton journalister har 
utsatts för mord av kontraktstyp den 
här sidan millennieskiftet. Enligt In-
ternationella journalistfederationen 
(IFJ) har 80 journalister mördats un-
der yrkesutövning i Ryssland sedan 
1993.

Det är skrämmande siffror och det 
råder ingen tvekam om att Ryssland 
är ett av de farligaste länderna för 
journalister att vara verksamma. 

Den bittra sanningen är nog att det 
här inte kommer att förändras under 
överskådlig framtid. 

I den semidemokrati som Ryssland i 
dag utgör är det farligt för journalis-
ter att kritisera Kreml och president 
Vladimir Putin.

Putins ställning är oerhört stark. 

I senaste presidentvalet, som hölls 
2004, fick han 71 procent av röster-
na. Det finns ingenting som tyder på 
att stödet för honom minskat. Snara-
re tvärtom.

De statliga medierna pumpar ut 
Putinvänlig propaganda, och de fria 
medierna lever en svår tillvaro. 

Om inte konstitutionen hindrat ho-
nom hade säkert ryssarna röstat fram 
honom som president för ytterligare 
en fyra års period när valet i mars näs-
ta år. Men Putin är nu i slutet av sin 
andra period och kan inte väljas för 
en tredje. 

Men det här innebär inte att Putin har 
tänkt dra sig tillbaka. I stället har han 
meddelat att han upp ställer upp som 
förstanamn för partiet Enade Ryss-
land, som han troligen inte varit med-
lem i men partiet har hans allierade, i 
valet till duman, parlamentets under-
hus, i början av december.

Och vald det kommer han att bli, 
ingen tvekan om den saken, trots att 
han då fortfarande är landets presi-
dent. Först sedan han lämnat presi-
dentämbetet träder han in i rollen 
som parlamentsledamot. Och då är 
också sannolikheten väldigt stor att 
han blir landets premiärminister.

Med hjälp av Putins popularitet och 
det stöd som Enade Ryssland redan 
har så kan de mycket väl få två tredje-
dels majoritet i duman, vilket ger par-
tiet, och därmed Putin, möjlighet att 
ändra konstitutionen. 

Det här betyder att Vladimir Pu-
tin mycket väl kan komma att behålla 
en stor del av makten över Ryssland, 
trots att han tvingas lämna president-
posten.

Och demokratiutvecklingen i Ryss-
land fortsätter att halta.

De statliga medierna pumpar 
ut Putinvänlig propaganda, 
och de fria medierna lever en 
svår tillvaro.

PRESSRÖSTER

FREDRIK JARL
Politisk redaktör (c)

fredrik.jarl@ht.se

De allt tätare rapporterna i media om Kosovo ger 
mig anledning att skriva detta inlägg. Jag har tidigare 
i hälsingetidningarna behandlat Kosovofrågan i ett an-
tal artiklar och även Rysslands allt starkare internatio-
nella ställning, främst ekonomiskt men också militärt 
tillsammans med Kina inom Shanghai Cooperation Or-
ganisation, SCO. 

Flera länder inom EU är emot ett självständigt Ko-
sovo. Ryssland och Kina likaså.

Jag hävdar bestämt att Nato begick ett allvarligt miss-
tag 1999 då man anföll Jugoslavien utan att detta var för-
ankrat i FN:s säkerhetsråd av alla vetomakter. FN:s ac-
ceptans kom till i efterhand, samma förfarande som un-
der Afghanistan och Irakkriget. Denna ordning får inte 
accepteras. Allt skulle dock ha kunnat vara i sin ordning 
om hela FN:s säkerhetsråd varit enigt innan anfallet. 

Det allvarligaste nu, är emellertid att Nato då non-
chalerade det försvagade Ryssland och gick till attack 
utan dess godkännande. Ett NATO vilket USA, innan 
Sovjetunionen upplöstes, lovade inte skulle utvidgas 
österut. Ett löfte man genast bröt. 

Det kommer att få oerhört allvarliga konsekvenser för 
hela Europa, EU och NATO om Kosovoalbanerna utro-
par självständighet. 

Serbien kan då enligt FN-stadgan, med all rätt till 
sitt territorium, vilket man dessutom har sagt att man 
kan komma att göra, sända sin militär och polis till Ko-
sovo vilket säkerligen kommer att leda till konflikt med 
KFOR och NATO. Serbien kommer då att ha kraftfullt 
stöd av ett allt starkare Ryssland inom SCO medan USA 
är engagerat i Irak och dessutom internationellt och na-
tionellt försvagat. EU och därmed även det europeiska 
NATO är splittrat i två falanger. Den ena falangen, mer 
Rysslandsvänlig än den andra, vill ta del av Rysslands 
enorma energitillgångar som framöver kan komma att 
utökas ytterligare med dem under Arktis. Ett Ryssland 
som med överlägsen teknik som inget annat land besit-
ter i dag, behärskar det arktiska området.  

Vi vet nu att Ryssland stoppade västs Kosovoplan i 
FN:s säkerhetsråd. Men vi vet också att det från USA 
och vissa EU-länder talas om att Kosovofrågan ska lösas 
utanför FN: s säkerhetsråd om inte Ryssland kan fås ac-
ceptera västs villkor. Ett farligt resonemang som varken 
Ryssland eller Kina kan acceptera och som inte borde 
godkännas av någon. 

Jag har tidigare, till och med på gränsen till tjat, hävdat 
att den ryske presidenten Vladimir Putin kom till mak-
ten just efter Kosovokriget. Vid ett tillfälle, i samband 
med att Ryssland lämnade KFOR, sade Putin till den ju-
goslaviske presidenten Kostunica att Ryssland skulle 
komma att stödja Serbiens rätt till Kosovo, nu med ett 
KFOR utan ryska förband och med svensk trupp som 
ingår och ett Serbien som med stöd från ett helt annat 
än svagt Ryssland, Serbiens historiskt-kulturella alli-
ansbroder, är berett att med alla medel försvara Kosovo 
enligt FN-stadgan.

GÖRAN JOHANSSON, (S)

Ramsjö

■

Avgörande för 
Europas framtid

DEBATT


